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BRO BATKLUBB





Miljödokument

för

Bro BK

Varje båtägare är skyldig att känna till och följa de krav som ställs på oss alla, i Bro BK, för att minimera föroreningen av vår miljö. Förutom kraven i Miljöbalken måste vi även uppfylla ytterligare krav genom att Bro BK’s verksamhet (både hamn och varv) vi gränsar till östra Mälarens Vattenskyddsområde varifrån bl.a. Stor Stockholm tar sitt dricksvatten. Bro BK skall också verka för att uppnå de miljömål som ställs i Upplands Bro kommuns avfallsplan.
Som privatperson gäller bl.a. att du inte får hantera följande produkter inom skyddsområdet om det kan innebära risk att vattnet förorenas:


Brandfarliga vätskor (t.ex. petroleumprodukter)


Hälso- och miljöfarliga ämnen (t.ex. färger, kemikalier, tjärprodukter)

Kemiska bekämpnings- och rengöringsmedel (t.ex. avfettningsmedel, bil- och båtschampo)

Alla medlemmar är även skyldiga att försäkra sig om var på varvsområdet sopkärl, brandsläckare, länsar och absorbenter är placerade samt vilka åtgärder som skall vidtas om något utsläpp inträffar. Karta finns uppsatt på anslagstavlan i klubbhuset.

Allmänna krav

Varje medlem är skyldig att hålla rent och snyggt runt sin båt både i hamnen och på varvsområdet.

Hushållssopor läggs i soptunnorna. Inga sopor som är att hänföra till miljöfarligt avfall får läggas i soptunnorna utan skall placeras i stationen för farligt avfall. På grund av brandrisk får batterier inte läggas i stationen utan tas med för deponi. Sopor och avfall får inte läggas utanför behållarna. Glas, förpackningar och tidningar räknas inte som hushållsavfall och skall tas till deponi.
Val av bottenfärg

I Mälaren är risken för påväxt minimal, då det inte finns några havstulpaner i sötvatten, så medlem bör helst inte måla sin båtbotten.

Bro BK accepterar endast att färger som är godkända för insjöar används och är en s.k. hård färg.

Gamla miljöfarliga bottenfärger bör tas bort så botten blir skrovren. Vid detta arbete är det viktigt att underliggande mark inte förorenas utan skyddas med t.ex. en presenning. Avskrapet skall sedan samlas upp och märkas samt tas till en kretsloppscentral för deponering.

Alternativt kan en giftfri spärrfärg först påföras ovanpå den befintliga bottenfärgen som skyddande lager och därefter eventuellt en giftfri bottenfärg. Arbetet utförs i enlighet med färgfabrikantens anvisningar. I dagsläget är det ytterst tveksamt om en dylik försegling kommer att accepteras av myndigheterna, för spolning på land utan flerstegs filtrering, så vår rekommendation är att man tar bort all gammal färg.
Myndigheterna aviserar alltmer strängare regler och nya effektivare färger släpps ut på marknaden. Vi följer noggrant utvecklingen och inväntar slutgiltiga konkreta regler men Bro BK’s målsättning är att samtliga båtar skall vara skrovrena senast 2020, dvs vara fria från biocidfärg i alla underliggande färglager. Därefter kommer endast primer eller epoxy samt fysikaliska bottenfärger accepteras om inte andra metoder framtagits och godkänts. 

Varje båtägare är skyldig att lämna in en ”Miljöförsäkran” där statusen på båtbotten deklareras.

Bro Båtklubbs anvisningar är hämtade ur Transportstyrelsens häfte Giftfri båtbotten- Så här gör Du:

Slipning & skrapning

Det är viktigt att se till att borttagandet sker på ett miljö- och hälsosäkert sätt och med rätt skyddsutrustning. All båtbehandling skall ske på ett sådant sätt att slipdamm, färgflagor och skraprester kan tas omhand. Färgresterna och slip-/blästringsdammet räknas som farligt avfall. Färgresterna-/blästringsdammet lämnas i miljöcontainern. 

Lockfatet är märkt med: 

Fraktion: Färg, Lösningsmedelsbaserad, fast material. Materielkod 543043.

Placera en presenning på marken under båten (båtbockarna) för uppsamling av slip och skraprester 

Skrapa bort färgen, med hjälp av färgborttagningsmedel och skrapa.

Slipa bort färgen, antingen genom torrslipning eller våtslipning med rätt utrustning.

Blästra bort färgen, denna metod skall endast ske yrkesmässigt och skall följa de miljö-hälso och säkerhetskrav som finns.
Personskydd vid hantering av miljöfarliga ämnen

Täckande skyddsklädsel, skyddsglasögon, handskar och andningsskydd (filtermask) d kan skydda mot exponering och inandning av färg, slipdamm och andra miljöfarliga ämnen.

Om man misstänker att det kan förekomma tennorganiska föreningar (TBT) är det viktigt att även skydda sig med ansiktsmask när man skrapar/slipar sin båt.
Båtbottentvätt

Båtar bör tvättas i båtbottentvättar, där förorenat vatten insamlas.

Konservering av motor

Vanlig etylenglykol får inte användas, då den är giftig, utan endast propylen (grön) glykol.

Ingen glykol får tömmas ut på marken utan överskotts glykol samlas upp och hällas i miljöstationens fat för glykol. Detsamma gäller inför sjösättningen. Klubben har införskaffat en drevpåse för att underlätta hanteringen. Alltså ingen glykol får tömmas ut i sjön vid sjösättningen.

Oljebyte

Vid oljebyte skall den gamla oljan samlas upp och hällas i miljöstationens fat för oljor.

Bro BK rekommenderar att miljöanpassade biologiskt nedbrytbara oljeprodukter används istället för mineraloljor.

Drivmedel

Alkylatbensin förordas för bensinmotorer.

Batterier

Bil- & båtbatterier får inte lämnas inom varvsområdet utan skall tas med till kretsloppscentral för deponering.

Bränsle- och oljefilter

Utbytta bränsle- och oljefilter skall läggas på uppmärkt plats i miljöstationen.
Slagvatten

Slagvatten får ej pumpas ut i Mälaren. Åtgärd är att använda oljesugande dukar eller filter på utloppet
Tillbud-olycka

Alla båtägare är skyldiga att informera sig om vad som gäller i händelse av tillbud eller olycka. På anslagstavlan i klubbhuset finns uppgifter om larmnummer, plats för släckningsutrustning samt placering av länsar och absorbenter för mark och vatten. Här finns även uppgifter om vilka som skall informeras.

Övriga produkter

Produkter som inte finns specificerade och godkända i Bro BK’s avfallhanteringsplan skall tas till kretsloppscentral för deponering.

Avfall

Se separat avfallshanteringsplan.
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